

答学人问：蚊子老鼠要不要打？

问：蚊子老鼠要不要打？

元音老人答：我们讲过了，蚊虫老鼠蟑螂可以打，就是打的时候要换一种心态。不是嗔恨心态，我打死你！是用一种菩萨心肠，我解脱你了，给你消障了，超生去吧。用这种心态。为什么要用这种心态？因为凡是投生到这种蚊虫蚂蚁中，都是业障深重透顶，要千生万死才能消障啊，不是一次生死就能消的啊，消不了。

问：可不可以给它念往生咒？

答：那也好啊。你用这种慈善心态，不念往生咒都行啊。

问：真的有用吗？

答：当然有用啊。人的心力无穷啊，强的不得了。心力大无边，愿力大无边。你要真用心啊，不是假心，假仁假义的心。你真心，我要给你解脱解脱。真心，真有大力量。

我们做任何事情都是心力。发心要这样做，要那样做，才能成功。没有真心，比如修法，没有真心去修，假意敷衍，你能成道吗？要真正发心，死心塌地的去行，不就成功了吗。所以做事都要真心，不能假仁假义假心，那是不行的。不要说：“哦，我们是凡夫喔，可能没有这个力量。”不对！心力大无边！心力无形象，心的力量无形象，心力大无边，很大的力量，的确是这样子。

蚊虫蚂蚁，哎，假如真的绝对不杀生，你就得饿死。因为你要喝水，烧水一下子要烧死很多微生虫。煮饭要放水，米里也有虫子，水里也有虫子。吃菜，菜里也有虫子。所以，你就不能吃东西，要饿死。佛在世时，一罗汉开了天眼，看见水里都是虫子，他想：哎呀，我不能喝水。佛就说，不许开这个天眼。你开这个天眼，糟了，人都饿死了，渴死了，水不能喝了。取纱囊过滤，过滤之后就算，不要看。所以说，绝对不杀生，那我们生活不了。

不杀生是什么？不能杀这些动物来为了满足我们的口味，做了好吃，活杀，杀鸡杀鸭杀牛杀羊杀猪，杀了，你业障重的不得了。

元音老人 1997 年 10 月 25 日开示于洛杉矶